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Формулы сокращённого умножения 
 

Голованова Светлана Петровна 

учитель математики 

КГУ "Комплекс "Быструшинская средняя школа-детский сад"  

отдела образования по Глубоковскому району управления образования ВКО 

 

Тип урока Урок повторения и закрепления знаний 

Цели обучения (ссылка на 

учебную программу) 

7.1.2.14 использовать формулы сокращённого умножения 

 для рационального счёта 

7.2.1.14 раскладывать алгебраические выражения на  

 множители с помощью ФСУ 

Цели урока - Словесно формулировать 7 ФСУ 

- Применять 7 ФСУ при выполнении заданий  

- Использовать математические термины  

- Выполнить «задание на исследование» в конце урока 

Критерии оценивания Учащийся: 

- знает формулы сокращенного умножения 

- применяет ФСУ для рационального счёта 

- анализирует выражение и выбирает рациональное решение 

Языковые цели Учащиеся: 

 дают словесную формулировку 7 ФСУ 

 записывают ФСУ по словесной формулировке 

Предметная лексика и терминология: 

 формулы сокращенного умножения 

 разность квадратов двух выражений 

 квадрат суммы (разности) двух выражений 

 удвоенное/утроенное произведение 

 куб суммы (разности) двух выражений 

 сумма (разность) кубов двух выражений 

Серия полезных фраз для диалога/письма 

 разность квадратов двух выражений равна… 

 квадрат суммы (разности) двух выражений равен…. 

 куб суммы (разности) двух выражений равен…. 

 сумма (разность) кубов двух выражений равна… 

 данное выражение можно записать в виде… 

Привитие ценностей Культура общения, уважение, сотрудничество, открытость. 

Привитие ценностей осуществляется через парную и групповую виды 

работ. 

Межпредметная связь Геометрия 

Навыки использования ИКТ Развитие навыков использования интерактивной доски 

Предварительные знания Способы разложения многочлена на множители: вынесение общего 

множителя за скобки и способ группировки. Формулы сокращённого 

умножения 

Ход урока 

Этапы урока Запланированная деятельность  

на уроке 

Ресурсы  

Начало урока 

10 минут 

 

 

 

Создание благоприятного психологического кли-

мата в классе 

Встало солнышко давно, 

Заглянуло к нам в окно, 

Нас оно торопит в класс, 

Презентация  

 

Слайд 1 
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Выход на тему 

урока 

 

 

 

Определение целей 

урока 

Математика у нас! 

Встали все у парт красиво, 

Поздоровались учтиво, 

Друг на друга посмотрели, 

Улыбнулись, тихо сели. 

И если у вас хорошее настроение –  

похлопайте в ладоши! 

Работа в паре  

«Ромашка Блума – Собери формулу» 

«Вопрос-ответ»: 

Когда применяются ФСУ? 

- При упрощении выражений 

- При разложении многочленов  

 на множители 

- При решении уравнений  

 и неравенств 

- При доказательстве утверждений и  

 тождеств 

 

 

 

 

 

 

 

Слайд 2 

 

 
Разрезанные формулы 

Середина урока 

25 минут 

 

Индивидуальная работа  

«Найди пару» (соотнеси) 

Ожидаемый результат:  

- учащиеся выполнят задание на соответствие, при-

менив ФСУ 

Критерии оценивания: 

- знает ФСУ 

- соотносит левую и правую части  

ФО – Самооценивание «+,-» 

Работа в малых группах по 3 уч-ся 

(деление на группы по геометрическим фигурам, по 

цветам) 

«На ошибках учатся!» 

Ожидаемый результат:  

- учащиеся находят заведомо 

 допущенные ошибки 

Критерии оценивания: 

- знают ФСУ 

- исправляют допущенные ошибки 

Проверка по слайду 

ФО – «Большой палец» 

«Тест»  

Ожидаемый результат:  

- учащиеся находят правильные ответы 

Критерии оценивания:  

- знает ФСУ  

- умеет применять ФСУ для  

 рационального счёта 

- умеет анализировать выражение и оптимально вы-

бирать рациональное решение 

- проверка правильности ответов  

Взаимопроверка по слайду 

ФО – «Похвала» 

Физминутка «Гусеница» 

Этот странный дом без окон (медленно поворачива-

ются вокруг себя)  

Слайд 3 

Приложение 1 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Приложение 2 

 

Умён не тот, кто не совер-

шает ошибок, а тот, кто 

вовремя их может испра-

вить. 

Слайд 4  

 

 

 

Приложение 3 

 

 

 

 

 

 

 

Слайд 5 

 

 

Слайд 6 
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У людей зовётся «кокон».  

Свив на ветке этот дом,  

(вращают руками)  

Дремлет гусеница в нём.  

(ладошки под правой щекой)  

Спит без просыпа всю зиму.  

(ладошки под левой щекой)  

Но зима проходит мимо –  

(взмахи руками вверх)  

Март, апрель, капель, весна…  

(хлопки руками на каждое слово)  

Просыпайся, соня – сонюшка! (потягиваются)  

Под весенним ярким солнышком (рисуют руками 

солнышко)  

Гусенице не до сна. (грозят пальцем)  

Стала бабочкой она!  

(машут руками, как крыльями)  

Работа в больших группах  

1 гр – 5 уч-ся, 2 гр – 6 уч-ся 

(деление на группы по счёту 1,2) 

«Задание на исследование»  

Ожидаемый результат:  

- учащиеся исследуют применение формулы суммы 

и разности квадратов не двух, а трёх выражений. 

Критерии оценивания: 

- знают ФСУ 

- проводят исследование, чему равен 

 квадрат суммы(разности) трёх  

 выражений 

- правильно записывают правую  

 часть формулы 

Проверка по слайду 

ФО – «Фейерверк оваций» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Слайд 7 

Конец урока 

 

Рефлексия  

 

5 минут 

 

Рефлексия  

по стратегии «Пять пальцев» 

Домашнее задание: 

Стратегия «Почтальон» - каждому ученику даётся 

дифференцированное задание в конверте  

(по уровням А, В, С) 

Дополнительно: составить  

«Интеллект – карту» по теме «ФСУ» 

Рефлексия настроения на конец урока 

Стратегия «Волшебная палочка»  

«20 сек» 

- Если я найду волшебную палочку, я попрошу по-

мочь … (кому?) 

Стратегия «Кораблик» 

- Расположи флажок на том парусе, который соответ-

ствует твоему настроению на конец урока  

(красный – не понравилось, зеленый – понравилось, 

желтый – совет) 
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Дифференциация – каким спосо-

бом Вы хотите больше оказывать 

поддержку? Какие задания Вы 

даёте ученикам, более способ-

ным по сравнению с другими? 

Оценивание – как Вы планируете 

проверять уровень освоения мате-

риала учащимися? 

Охрана здоровья и соблюде-

ние техники безопасности 

Все учебные материалы к уроку 

включают в себя дифференциро-

ванные задания. Дифференциа-

ция прослеживается в каждом за-

дании на всех этапах урока в 

групповой и индивидуальной ра-

боте, а так же в домашнем зада-

нии. Более способные учащиеся 

смогут проявить свои качества 

при выполнении задания на ис-

следование. Домашнее задание 

выдаётся в виде конверта, в кото-

ром содержатся задания по уров-

ням А,В,С.  

А так же дополнительно по жела-

нию – составить интеллект-карту 

по теме «ФСУ» 

Оценивание пронизывает весь 

урок, предусмотрено оценивание 

индивидуальной, групповой ра-

боты, взаимооценивание и само-

оценивание.  

Формативное оценивание: 

«Плюс-минус», «Большой палец», 

«Фейерверк оваций», «Похвала», 

«Волшебная палочка», «Кораб-

лик» 

 

Создание благоприятного кли-

мата вначале урока и коллабо-

ративной среды на протяжение 

всего урока. Проведение 

физ.минутки «Гусеница». 

В течение всего урока даются 

задания по группам сменного 

состава, т.е. дети постоянно 

находятся в движении (смена 

динамических поз).  

Задания оформлены доступ-

ным шрифтом, что не причи-

нит вреда для зрения. 

Рефлексия по уроку  

Были ли цели урока/цели обуче-

ния реалистичными?  

Все ли учащиеся достигли ЦО? 

Если нет, то почему? 

Правильно ли проведена диффе-

ренциация на уроке?  

Выдержаны ли были временные 

этапы урока?  

Какие отступления были от 

плана урока и почему? 

Итоги урока, ответы на самые ак-

туальные вопросы из блока слева 

Цель урока конкретная и измери-

мая – семь формул сокращённого 

умножения. 

Цель достижимая – повторили 

семь формул сокращённого умно-

жения, выполнили без ошибок за-

дание на соответствие, решили те-

стовое задание. 

Цель ориентирована на результат 

– умение применять формулы со-

кращённого умножения поможет 

ученикам выполнять действия с 

дробно-рациональными выраже-

ниями и повысит интерес к иссле-

довательской работе по предмету 

Какие отступления были от 

плана урока и почему? 

Отступлений от плана урока 

не было  

Общая оценка 

Какие два аспекта урока прошли хорошо (подумайте как о преподавании, так и об обучении)? 

1: «Ромашка Блума» собери формулу 

2: «Задание на исследование» возведение в квадрат суммы и разности трёх выражений 

Что могло бы способствовать улучшению урока (подумайте как о преподавании, так и об обучении)? 

1: Тщательное продумывание направляющих вопросов 

2:  

Что я выявил(а) за время урока о классе или достижениях/трудностях отдельных учеников, на что необ-

ходимо обратить внимание на последующих уроках?  

Все учащиеся достигли целей урока. Блинову Егору и Проскурину Данилу необходима поддержка и 

помощь учителя в виде наводящих вопросов.  

Провести с ними коррекционную работу, так как у них не сформировано умение применять семь фор-

мул сокращённого умножения. 
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